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Директор МБОУ СОШ№10

___________Г.В. Жандарова

Зимняя сессия. Физика . 11 класс (2012-13 уч. год)

                                                       Часть 1
A1. Пылинка, имевшая отрицательный заряд –10 е, при освещении потеряла четыре электрона. Каким стал заряд пылинки?
	1)
	6 е
	2)
	– 6 е
	3)
	14 е
	4)
	– 14 е


A2. К бесконечной горизонтальной отрицательно заряженной плоскости  привязана невесомая нить с шариком, имеющим положительный заряд (см. рисунок). Каково условие равновесия шарика, если mg  –  модуль силы тяжести, Fэ – модуль силы электростатического взаимодействия шарика с пластиной, Т – модуль силы натяжения нити[image: image13.wmf] 
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	1)
	– mg – T + Fэ = 0

	2)
	mg + T + Fэ = 0

	3)
	mg – T + Fэ = 0

	4)
	mg – T – Fэ = 0


A3. Через участок цепи (см. рисунок) течет постоянный ток I = 10 А. Какую силу тока показывает амперметр? Сопротивлением амперметра пренебречь.
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	1)
	2 А
	2)
	3 А
	3)
	5 А 
	4)
	10 А


A4. В электронагревателе, через который течет постоянный ток, за время t выделяется количество теплоты Q. Если сопротивление нагревателя и время t увеличить вдвое, не изменяя силу тока, то количество выделившейся теплоты будет равно

	1)
	8Q
	2)
	4Q
	3)
	2Q
	4)
	Q
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A5. На рисунке изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в направлении, указанном стрелкой. Виток расположен в горизонтальной плоскости. В центре витка вектор индукции магнитного поля тока направлен
	1)
	вертикально вверх (

	2)
	горизонтально влево (

	3)
	горизонтально вправо (

	4)
	вертикально вниз (
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A6. На рисунке показаны два способа вращения рамки в однородном магнитном поле. Ток в рамке,

	1)
	возникает в обоих случаях

	2)
	не возникает ни в одном из случаев

	3)
	возникает только в первом случае

	4)
	возникает только во втором случае


A7. На рисунке справа представлен график изменения заряда конденсатора в колебательном контуре с течением времени.

	1)
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На каком из графиков правильно показан процесс изменения силы тока с течением времени в этом колебательном контуре?

A8. В лаборатории исследовалась зависимость напряжения на обкладках конденсатора от заряда этого конденсатора. Результаты измерений представлены в таблице.
	  q, мкКл
	0,1
	0,2
	0,3
	0,4
	0,5

	  U, кВ
	0,5
	1,5
	3,0
	3,5
	3,8


Погрешности измерений величин   q   и   U   равнялись соответственно 0,05 мкКл и 0,25 кВ. Какой из графиков приведен правильно с учетом всех результатов измерения и погрешностей этих измерений?
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A9. Для того чтобы сила взаимодействия двух точечных зарядов, находящихся на расстоянии r друг от друга, не изменилась при погружении зарядов в воду, их в воде следует расположить друг от друга на определенном расстоянии (диэлектрическая проницаемость воды равна ε = 81)
	1)
	9 r
	2)
	3 r
	3)
	 r / 3
	4)
	r / 3


А.10. Четыре сопротивления по 300 Ом каждое соединили сначала последовательно, затем параллельно. Как при этом изменилось общее сопротивление?
	1)
	Увеличилось в 4 раза 
	2)
	Увеличилось в 16 раз
	3)
	Уменьшилось  в 16 раз
	4)
	Уменьшилось  в 4 раза


А.11. Какая работа совершается при перемещении проводника длиной 2м, по которому течет ток 10А, в однородном магнитном поле с индукцией 1,5·10-2 Тл на расстоянии 0,2м? Перемещение происходит вдоль действия силы, проводник расположен под углом 30° к направлению поля.
	1)
	3·10-2 Дж
	2)
	2·10-2 Дж
	3)
	6·10-2 Дж
	4)
	24·10-2 Дж


А.12. Магнитный поток через соленоид, содержащий 500 витков провода, равномерно убывает со скоростью 60 мВб/с. Определить ЭДС индукции в соленоиде:
	1)
	12 В 
	2)
	15 В
	3)
	120 В
	4)
	30 В


                                                       Часть 2

В заданиях на установление соответствия к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

 (Цифры в ответе могут повторяться).
В.1.  Правило какой руки применяют для определения направления величины: 

	
	РУКА
	
	ВЕЛИЧИНА

	А)
	ПРАВАЯ
	1)
	Сила Ампера

	Б)
	ЛЕВАЯ
	2)
	Магнитный поток

	
	
	3)
	Вектор магнитной индукции 


	А
	Б

	
	


В.2.  Какие законы изучаются в разделах физики
	
	РАЗДЕЛ ФИЗИКИ
	
	ЗАКОНЫ

	А)
	Электростатика
	1)
	Закон электромагнитной индукции

	Б)
	Магнитное поле
	2)
	Закон Кулона

	В)
	Электродинамика
	3)
	Закон Фарадея 


	А
	Б
	В

	
	
	


В.3  Какая формула соответствует закону
	
	ФОРМУЛА
	
	ИЗМЕНЕНИЕ ВЕЛИЧИНЫ

	А)
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	1)
	Не закон

	Б)
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	2)
	Закон электромагнитной индукции

	В)
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	3)
	Закон Кулона


	А
	Б
	В

	
	
	


                                                       Часть 3
С1. В электрическом поле, вектор напряженности которого направлен горизонтально и равен по модулю 1000 В/м, нить с подвешенным на ней маленьким заряженным шариком отклонилась на угол 45( от вертикали. Масса шарика 1,4 г. Чему равен заряд шарика? 

С2. В колебательном контуре с индуктивностью 0,4Гн и емкостью 20 мкФ амплитудное значение силы тока равно 0,1 А. Каким будет напряжение в момент, когда энергия электрического и энергия магнитного полей будут равны? Колебания считать незатухающими.

С3. Электрон движется со скоростью 1,76·106 м/с в однородном магнитном поле с индукцией 5,7·10-3 Тл перпендикулярно полю. Найти период обращения электрона по окружности. Удельный заряд электрона равен1,76·1011 Кл/кг.
Критерии оценивания:
«5» - 21 – 27 б                «4» - 16 – 20 б               «3» - 11– 15 б
Инструкция по проверке и оценке работ учащихся по физике

Критерии оценивания:
«5» - 21 – 27 б

«4» - 16 – 20 б

«3» - 11– 15 б
Часть 1

	№ задания
	Ответ

	А1
	2

	А2
	4

	А3
	3

	А4
	2

	А5
	4

	А6
	3

	А7
	2

	А8
	2

	А9
	4

	А10
	3

	А11
	1

	А12
	4


Часть 2

	№ задания
	Ответ

	В1
	31

	В2
	213

	В3
	312


Часть 3

	№ задания
	Ответ

	С.1
	14 мкКл

	С.2
	10 В

	С.3
	2π·10-9 с
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